

# 梅城報

2019年1月4日 星期五  
刊号:CN-35(Q)第0065号

农历戊戌年十一月廿九  
电子邮箱:MQMCB@163.COM

第 997 期  
闽清新闻网: www.mqxww.com

中共闽清县委宣传部主管

闽清县新闻中心主办

梅城报社出版

FUJIAN HAIXIA BANK  
福建海峡銀行

## 存款有保障 收益再提升

2019年1月2日—2019年  
1月7日专享理财产品:

### 业绩比较基准

# 5.1%

温馨提示:理财非存款,投资有风险,本宣传中  
产品预期收益率不代表银行对产品未来收益有  
承诺或保证,详情以产品说明书为准。

### 提升金额知识水平 增强风险防范能力

拒绝卡片批量办,过度消费要当心;  
理性申请信用卡,盲目消费是大忌。  
预防电信诈骗,谨遵“四不原则”:  
“不汇款、不轻信、不泄露、不链接”  
服务资质看清清,收益风险要辨明;  
警惕高利诱惑,远离非法集资。

海峡銀行預約熱線:0591-22338857 15980252532

地址:閩清縣梅城鎮解放大街55號(橋聯大廈一樓)

## 堅持高質量發展落實趕超 在更高起點上推動新時代改革開放再出發

# 中共閩清縣委十三屆八次全會召開

本報訊 1月2日,中共閩清縣委十三屆八次全會召開。全會主要任務是,認真學習貫徹習近平總書記在慶祝改革開放40周年大會上的重要講話精神,以及省委十屆七次全會、市委十一屆八次全會精神,從改革開放40年的偉大實踐中汲取力量、堅定信心,進一步動員全縣人民以習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大的精神為指導,堅持高質量發展落實趕超,在更高起點上推動新時代改革開放再出發。

縣委書記許用貴代表常委會向全會報告。縣委副書記、縣長陳忠霖作有關文件說明。縣委常委江泳、李榮春、趙勇、余穎凌、鄭曉春、黃斌、林燕青,縣委委員、候補委員出席會議。

許用貴指出,習近平總書記在慶祝改革開放40周年大會上的重要講話,高度評價了改革開放的偉大意義,深刻總結了改革開放的輝煌成就和寶貴經驗,鄭重宣示了把改革開放進行到底的信心和決心。我們要提升認識,準確把握,在領會精神中堅定新時代改革開放再出發的信心決心。全縣各級各部門要按照中央、省市和縣委的部署,把學習習總書記在慶祝改革開放40周年大會上的重要講話精神擺到更加突出的位置,與深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大的精神結合起來,與謀劃推進全縣深化改革擴大開放結合起來,認真部署,精心組織,營造氛圍,堅定不移地做改革開放的擁護者、宣傳者、踐行者、推動者,在更高層次更高水平上推動閩清新時代改革開放。

許用貴說,我們要認真總結,深刻回顧,在寶貴經驗中汲取新時代改革開放再出發的智慧和力量。必須始終堅持黨對一切工作的領導;必須始終堅持解放思想、實事求是;必須始終堅持生態優先、綠色發展;必須始終堅持以人為本、富民強縣;必須始終堅持維護穩定、長治久安;必須始終堅持擔當作為、善作善成;必須始終堅持搶抓機遇、加快發展。

許用貴強調,改革要敢闖敢拼,先行先試,在更高起點上推動新時代改革開放再出發的任務落實。推動新時代改革開放再出發,是閩清高質量發展落實趕超的迫切需要,是順應人民對美好生活新期待的迫切需要,是適應黨的建設自我革命的迫切需要。

許用貴指出,在更高起點上推動新時代改革開放再出發的總要求是,堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大的精神為指導,堅持黨對一切



工作的領導,堅持統籌推進“五位一體”總體布局、協調推進“四個全面”戰略布局,堅持稳中求進工作總基調,堅持新發展理念,堅持以供給側結構性改革為主線,緊緊圍繞高質量發展落實趕超,解放思想,開拓創新,對標一流、奮力先行,繼續全面深化改革、全面擴大開放,加快建設“機制活、產業優、百姓富、生態美”的新閩清,為建設創新開放綠色幸福現代化城市、打造中國幸福之城作出閩清新的貢獻。要明確我縣改革開放的主要領域和重點任務,全縣各級各部門要按照全會的部署,不折不扣抓好落實。推動質量效率動力變革,建立更高質量的現代化經濟體系。要推動要素驅動向創新驅動轉變,推動產業發展向中高端邁進,推動市場活力最大限度迸發;強化協同聯動,構建更高顏值的城鄉一體格局。更加積極融入閩東北協同發展區,更快速度加快大城關建設步伐,更大力度推動鄉村振興戰略;主動對接福州,提升更高层次的開放水平。要注重在僑台資源上發揮更大優勢,注重在海絲文化上發揮更大效應,注重在自貿區輻射上有更多成果;加快構建生態文明體系,打造更高品質的美麗閩清。要完善綠色發展促進機制,完善環境治理長效機制,完善生態文明評價機制;保障和改善民生,努力實現更高指數的民生福祉。要以均衡普惠為目

標深化社會事業改革創新,以共治共享為主線創新社會治理體制,以社會效益為首位,推進文化體制改革;堅持總攬全局、協調各方,毫不動搖地加強黨對一切工作的領導。深化黨的建設制度改革,加快政府職能轉變,推動民主法制領域改革。

許用貴強調,全縣黨員幹部群眾要解放思想、真抓實幹,在凝聚合力中不斷釋放新時代改革開放再出發的正能量。面對未來,要破解發展中面臨的難題,化解來自各方面的風險挑戰,我們不能僅僅把新時代改革開放寫在紙上、喊在嘴上,必須永遠保持逢山開路、遇水架橋的勁頭,進一步解放思想,進一步擔當作為,進一步落實責任,進一步凝聚合力,努力推動改革不停頓、開放不止步。要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,堅定信心、振奮精神,改革創新、銳意進取,在更高起點上推動高質量發展落實趕超,加快閩清建設而努力奮鬥!

縣委常委會向全會書面報告了2018年的工作情況。全會討論了《中共閩清縣委、閩清縣人民政府關於進一步深化改革擴大開放的若干措施》,審議通過了《中國共產黨閩清縣第十三屆委員會第八次全體會議決議(草案)》。(本報記者 王廣宇)

### 許用貴主持召開縣委專題會議要求

## 抓緊抓實抓牢年終歲首各項工作落實 確保“兩會”及春節期間社會安定穩定

本報訊 1月3日晚,縣委書記許用貴主持召開縣委專題會議,要求各級各部門要抓緊抓實抓牢年終歲首各項工作落實,確保省市縣“兩會”及春節期間社會安定穩定。縣四套班子領導出席會議。

許用貴強調,年關臨近,時逢省市縣“兩會”及春節期間,各級各部門務必高度重視,深入基層和第一線,認真抓牢企業欠薪、工程欠款、“兩連”、房鬧、社會治安管控、市場供應、食品安全、生產和森林防

火等各項工作落實;要利劍高懸,深入推進掃黑除惡工作;要嚴防死守,全力抓好非洲豬瘟防控;要認真營造好節日的濃厚氛圍,讓百姓過上一個歡樂祥和平安的春節;要統籌安排好年終各項工作的落實,認真謀劃部署好2019年各個重點項目的前期工作,科學調度,狠抓各項經濟指標的落實,確保實現一季度開門紅;縣紀委監察部門要加強督促檢查工作,確保各項工作有力有序有效推進。

縣長陳忠霖在会上要求,各級各部門要認真抓牢“兩節”期間困難群眾的慰問工作;要切實抓牢重點行業和重點場所的生產安全;縣市場監管部門要加強檢查,確保食品藥品安全;交通部門要提早安排部署好春運工作;各級各部門要進一步落實好應急值守和信訪工作,確保“兩會”和“兩節”期間的社會安定穩定。各級各部門主要領導參加會議。(本報記者)

## 縣領導開展安全生產檢查工作

本報訊 為切實抓牢安全生產工作,確保元旦期間安全生產形勢持續平穩。日前,縣委書記許用貴率隊前往梅溪、龍山、白樟等鄉鎮開展元旦前安全生產檢查工作。

許用貴一行先後來到梅溪鎮新民主橋施工現場、聚福工藝品有限公司、龍山鄉鴻達公司(烟花爆竹倉庫)、白樟鎮敬老院等人員密集、重要場所,通過實地查看和現場聽取情況匯報等方式,詳細了解施工安全生產、企業消防安全、生產用電安全、易燃易爆化學品儲存安全管理等情況。許用貴在檢查中要求,要強化節日期間安全生產

意識,堅守安全紅線,嚴格履行好安全生產責任,嚴密防范安全生產事故。相關部門要切實抓牢重點行業、重點領域安全的監管力度以及隱患排查整治力度,突出重點部位、重點環節,認真分析研判安全風險,落實安全防控措施。全面落實安全生產主體責任,強化監管措施,有效防范各類事故發生,確保人民群眾度過一個平安、歡樂、祥和的節日。

縣應急管理局、交通運輸局、工業和信息化局、消防大隊以及相關鄉鎮負責人參加檢查活動。(本報記者 王廣宇)

## 縣老年大學舉辦迎新元旦文藝匯演

本報訊 “滔滔閩江 悠悠梅溪——禮樂閩清譜華夏悠揚!”2018年12月29日下午,縣老年大學迎新年元旦匯演在一曲悠揚的《禮樂閩清》歌曲中拉開了帷幕。縣委常委、宣傳部部長林燕青,副部長黃勤暖,縣老年大學校長吳孟桃、縣老體協主席許建平、縣計生協會會長劉大康,縣文聯、文化體育旅遊局等相關單位負責人觀看了演出。

此次匯演,節目內容緊扣黨的十九大的精神進行創作,結合閩清禮樂文化周成果,演出形式多樣,有合唱、舞蹈、樂器演奏、閩

劇等,匯聚了閩清傳統文化與歌頌偉大祖國改革開放四十周年的契機,在通過文藝形式宣講黨的十九大的精神中展現了閩清老年朋友的活力與精神面貌,為閩清的文化與和諧社會的發展提供了文化新內涵。

“下一步,我們還希望能夠通過老年大學800多名學員的努力,擴大閩清禮樂文化的影響,引導群眾提升閩清禮樂之鄉的文化修養,為閩清的鄉村振興戰略提供文化內涵支撐,助力鄉村振興戰略的實施。”分管理論口的縣宣傳部副部長黃勤暖如是說。(本報記者 吳廣宇)

## 縣委經濟工作會議召開

本報訊 1月2日,我縣召開縣委經濟工作會議。主要任務是認真學習貫徹中央、省委、市委經濟工作會議精神,回顧總結我縣2018年經濟工作,研究部署2019年工作任務,動員全縣上下順勢而為、乘勢而上,攻堅克難、真抓實幹,全力推動高質量發展落實趕超,加快建設機制活、產業優、百姓富、生態美的新閩清。縣四套班子領導出席會議。縣委書記許用貴主持並作講話。縣委副書記、縣長陳忠霖作工作報告。

許用貴指出,要認真學習、深刻領會,切實把思想和行動统一到中央、省委和福州市委的決策部署上來。要深刻領會黨中央關於當前經濟形勢一個規律性認識,關於重要戰略機遇期的一個基本判斷,關於2019年經濟工作的一個總體要求,關於2019年經濟工作的一條改革主線,關於2019年經濟工作的一個任務體系,關於提高黨領導經濟工作能力和水平的一項重要要求。

許用貴強調,要正視成績,提升站位,準確把握今年經濟工作的目標要求。2018年,我們認真貫徹落實中央、省市的決策部署,緊抓機遇,奮勇拼搏,經濟保持平穩健康發展。按照中央和省市的部署,結合我縣實際,2019年經濟工作的總體要求是:以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導,全面貫徹黨的十九大的和十九屆二中、三中全會精神,緊緊圍繞統籌推進“五位一體”總體布局和協調推進“四個全面”戰略布局,堅持稳中求進工作總基調,堅持新發展理念,堅持高質量發展落實趕超,堅持以供給側結構性改革為主線,堅持深化市場化改革,擴大高水平開放,繼續打好三大攻堅戰,加快實體經濟創新轉型,加快建設現代化經濟體系,加快推進城鄉區域協同發展,統籌推進穩增長、促改革、調結構、惠民生、防風險工作,保持經濟運行在合理區間,進一步穩就業、穩金融、穩外貿、穩外資、穩投資、穩預期,提振市場信心,提振干事创业精神,增強人民群眾獲得感、幸福感、安全感,保持經濟持續健康發展和社會大局穩定,加快建設機制活、產業優、百姓富、生態美的新閩清,以優異成績落實趕超任務,慶祝新中國成立70周年。

許用貴要求,要聚焦重點、精準发力,全力推動各項任務落實。要堅決落實中央、省市戰略部署,堅決打好三大攻堅戰;要以高質量發展為主線,做大做強實體經濟;要持續擴大消費和有效投資,筑牢穩增長根基;要用足用好戰略機遇,進一步深化改革擴大開放;要以價值提升為重點,加快城鄉區域一體化協同發展;要以“五美”鄉村為突破口,加快實施鄉村振興戰略;要以生態文明試驗區為抓手,加快美麗閩清建設;要以人民為中心,切實保障和改善民生。

許用貴強調,要進一步提振精神,不斷提高黨對經濟工作的領導能力和水平。各級黨組織要強化執行力,增強斗爭精神,激勵擔當作為;各級各部門要統籌抓好年終歲首各項工作,組織好走訪慰問活動,關心困難群眾生產生活,保障節日市場供應和社會穩定,統籌抓好安全生產等各項工作,讓全縣人民過上歡樂、祥和、平安的節日。

許用貴指出,全縣廣大黨員幹部要更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,堅定信心、加緊奮進,共同把今年經濟工作抓實抓好,為加快建設機制活、產業優、百姓富、生態美的新閩清,交出一份高質量發展落實趕超的優異答卷!

就如何抓牢今年的經濟工作,縣長陳忠霖強調,要繼續深化“一抓一促”專項行動,促項目落地;繼續完善機制,改進方法,創新舉措,優化服務,拓展“招商年”專項行動,保發展後勁;開展“三產年”專項行動,补短板、促賦能;圍繞高質量發展,着力提升產業發展質效;實施“基礎設施建設提升”行動,通過全力提速“大交通”建設,打造高品質城鄉電網和全面完善管網建設,來夯實發展支撐;改善營商環境,持續深化改革,提升服務質量,补齐民生短板,打造宜居環境,推進鄉村振興,確保社會穩定,共建幸福閩清。

縣直各單位主要領導和各鄉鎮黨委書記、鄉鎮長參加會議。(本報記者 王廣宇)

## 奮力譜寫閩清改革開放的新篇章

元月2日召開的縣委十三屆八次全會,認真學習貫徹習近平總書記在慶祝改革開放40周年大會上的重要講話精神,學習貫徹省委十屆七次全會、市委十一屆八次全會精神,總結閩清改革開放40年來的成就和經驗,對全縣下一步改革開放作出動員部署。全縣上下要把思想和行動統一到會議精神上來,不忘初心,牢記使命,振奮精神,銳意進取,奮力譜寫閩清改革開放的新篇章。

奮力譜寫改革開放的新篇章,我們要堅定信念和決心。40年來,在中央和省委省政府、市委市政府的親切關懷和堅強領導下,全縣上下繼承先賢“敢為人先、開拓創業”的精神,搶抓機遇,開拓進取,搏擊商海,艱苦創業,創造了輝煌業績,實現了經濟發展大跨越、城鄉面貌大變樣、民生事業大發展、改革攻堅大突破、生態環境大改善、文化事業大繁榮。閩清也實現了從半封閉狀態走向全方位開放,從工業基礎十分薄弱到初步建成現代化產業體系,從溫飽不足到基本實現全面小康奮鬥目標。實踐證明,改革開放是推動各項事業發展的強大動力。站在改革開放40年的歷史交匯點上,我們更要堅定信念和決心,堅持以習近平新時代中國特色社會主義思想和黨的十九大的精神為指導,以擔當為榮、發展為重、奮鬥為樂,堅定不移地做改革開放的擁護者、宣傳者、踐行者、推動者。

奮力譜寫改革開放的新篇章,需要我們進一步解放思想。只有先進的思想,才有先進的行動。全縣上下要對照新形勢新任務新要求,主動查找觀念和理念上的差距,擺脫思維慣性和路徑依賴,大膽試,大膽闖,以思想的“破冰”,促進行動的“突圍”,贏得發展的“先機”。各級黨委幹部要帶頭解放思想,讓解放思想成為一種風尚、一種自覺、一種習慣。要以更大決心、從更深層面、在更廣領域推進思想大解放,爭當思想解放的先鋒、改革開放的先鋒,勇于突破思想禁錮,努力破除體制障礙,通過改革開放把發展的動力、活力最大限度激發出來,不斷釋放新時代改革開放再出發的正能量。

奮力譜寫改革開放的新篇章,還需要有一抓到底的落實精神。全會明確了今後我縣改革開放的主要領域和重點任務,全縣各級各部門要按照全會部署,突出重點,把握關鍵,不折不扣地抓落實。要大力弘揚“馬上就辦、真抓實幹”的優良傳統和“梅花精神”,持續提振幹部精神,扎實推動新時代改革開放各項任務落到實處。要堅持黨的全面領導,確保改革開放各項工作一抓到底,抓出成效。要發揮各級領導幹部的“頭雁”效應,壓實責任,狠抓落實,確保既定的改革開放部署抓實抓到位;要凝聚合力,鼓濃氛圍,調動社會各界力量共同投身改革開放的偉大事業。

百舸爭流,奮楫者先!讓我們更加緊密地團結在以習近平同志為核心的黨中央周圍,堅定信心、敢於擔當,同心協辦、奮勇爭先,在更高起點上推動高質量發展落實趕超,在更高層次更高水平上推動新時代閩清改革開放再出發!

### 社論

## 真正讓農村產業興旺生態宜居鄉風文明治理有效生活富裕

本報訊 2018年12月29日,我縣召開全縣鄉村振興暨农村人居环境整治現場推進會。縣領導許用貴、陳忠霖、江泳、張凱、張文裕出席會議。

當天上午,縣委書記許用貴一行先後實地察看了白中鎮倣太村、白樟鎮下爐村、龍山鄉後坑村等鄉村振興實施情況和农村人居环境整治情況。許用貴對這三個村的人居環境整治效果表示肯定,並針對這三個村房前屋後綠化、垃圾治理、裸線整治、鄉風文明建設等提出進一步意見建議。他要求大家從中學習治理經驗,多想多做,真正讓農村產業興旺、生態宜居、鄉風文明、治理有效、生活富裕。

在隨後召開的鄉村振興暨农村人居环境整治現場推進會上,許用貴強調,全縣各級各部門要切實擔負起責任和使命感,要堅持問題導向,切實把握鄉村振興暨农村人居环境整治工作的重點關鍵。目前農村短板、硬傷還很多,基礎性建設還比較薄弱,要進一步鼓濃氛圍,提高老百姓的參與度,守住底線、保留特色,再打造一批精品村示范村;要全面加強黨的領導,切實為鄉村振興暨农村人居环境整治工作提供組織保障。

縣長陳忠霖要求,各相關部門要加強協作配合,找準定位謀開局,問題導向強措施,抓住重點求突破,強化督查促成效,確保各項工作有落實、有檢查、有成效,形成齊抓共管、全力推動鄉村振興的機制,扎扎實實地抓好鄉村振興各項工作。

會上,縣委常委、副縣長江泳部署了我縣2019年美麗鄉村、农村人居环境整治工作;副縣長張凱就我縣下一階段鄉村振興工作進行了安排部署。

鄉村振興戰略領導小組成員單位,12個專項小組及服務團,16個鄉鎮黨委書記、鄉鎮長等參加了會議。

(本報記者 吳俊青)